

Capital, un mes.....	Pesetas	2'50
Fuera, trimestre.....	id.	7'50
Portugal.....	id.	15'00
República Argentina.....	id.	50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 24 DE FEBRERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 11
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " 0'30
Reclamos y Gacetas... " 0'20
Primera plana... " 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas o papeles médicos

"La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo."

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Diez mil son las bajas sufridas por los rojos en Oviedo

En Madrid tuvo también el enemigo cuantiosísimas pérdidas

LIBROS

"La Guerra Civil en Guipúzcoa"

Corría el mes de septiembre del año 1936—año de liberación—cuando un Ejército diezmado por la tiranía indomable, de unos hombres sin conciencia, se había alzado gallardamente, valerosamente—no hacia aún dos meses—para redimir a su Patria de la opresión indigna de una política criminal y devastadora encarnada en un Frente Popular integrado por pistoleros e intelectuales de "andar por casa". A este Ejército heroico habíamos unido toda la parte sana del pueblo español que anhelaba, como estos bravos soldados, la hora de ofrendar su vida a la santa Cruzada de reconquistar a la España que tanto amaban y que desfallecía paulatinamente presa de un mal horrendo, cual era la infiltración progresiva hasta sus mas recónditos intersticios orgánicos del germen patógeno marxista.

Manuel Morales y Romero-Girón autor del libro—cuyo título encabeza hoy estas líneas—consciente de su deber—como todo buen español—decidió partir en busca de un puesto, desde el cual pudiera servir a su pueblo y también a sus convicciones.

El destino hizo que ese puesto, fuera en los frentes de Guipúzcoa. Y allá se fue con su camisa azul y ostentando en el pecho, cinco flechas y un yugo, símbolo de unión, disciplina...

Después de dos meses de lucha incansante, la metralla enemiga hacia blanco en el cuerpo joven de Manuel Morales, soldado de España y militante de la Falange Española.

Ya una vez en el Hospital, donde fue evacuado para proceder a la curación de sus heridas y tal vez su unido en el ambiente agotador de una fiebre alarmante que calcinaba sus miembros todos; concibió la idea de recopilar en unas páginas, las impresiones que la guerra habíale deparado.

Una vez que el peligro había desaparecido, comenzó agrupando todos esos motivos que se agolpaban de manera desordenada en su cerebro y que era menester hilvanarlos para de esta manera principiar, a tener el lienzo ameno de la narración escueta y sencilla. He aquí la característica principal de "La guerra civil en Guipúzcoa", del doctor Morales. Claridad, elegancia en la descripción, y sobre todo veracidad auténtica desprovista en todos sus pasajes de parcialidad alguna. Ricos materiales adquiridos con su sangre; para su obra, en bien de España y de la civilización.

El libro acaba de nacer. Ha visto la luz en escasos días, el sol resplandeciente y castellano, del nuevo amanecer de España y además viene a completar esa amenidad, a que antes hacía referencia; un prólogo del bido a la culta pluma de un hombre que basta solamente pronunciar su nombre, para estar seguros de la grandeza de sus escritos. (a pesar

de no haber podido dar a este prólogo, los últimos toques, dadas las circunstancias porque atraviesa y que a todos os son conocidas) animados siempre de una corrección y de un contenido en todo momento provechoso; característico ¿Cómo no? de esta clase de hombres que como don Dacio Crespo Alvarez, han consagrado su vida, al estudio del cuerpo y también del espíritu humano de quien es buen conocedor.

Accedía mi querido maestro (empleo este calificativo ya que maestro es en las ciencias y él será el que guíe mis pasos en un mañana no lejano) a la petición insistente del autor de este magnífico libro de que prologara su obra en los días que la sonrisa asomaba a sus labios exteriorizando el contento que esta magna Cruzada le había producido. Y no era extraño. Amante como pocos de su Patria—lo demuestra el hecho de haberse cernido sobre su cabeza el espectro macabro del crimen, precisamente por querer a España con toda la fuerza de su corazón, bondadoso—sentíase orgulloso mas que nunca de su condición española.

Tuvo este gran hombre la gentileza de leerme algunos párrafos de este hermoso proemio—síntesis de un día de gloria y también de una etapa heroica—cuando aún éste se hallaba en período embrionario y al solicitar de mi una opinión, que no podía servirle de norma dada la poca categoría de ella; recuerdo que fueron mis palabras: "una cosa mas de usted—don Dacio—y por ello, como todas, sencillamente colosal" no supe responder con otras palabras. ¿Cómo iba yo a juzgar su obra? ¡Imposible!

Espero que algunos de mis lectores al finalizar estas líneas se hallen decepcionados por creer iban a encontrar en ellas una crítica minuciosa de este libro que enaltece a su autor, más no soy yo quien debe hacerlo, pues carezco en absoluto de autoridad para ello y únicamente he querido patentizar en estas cuartillas, mi admiración y al mismo tiempo agradecimiento hacia mi buen amigo Morales por el agradable rato que la lectura de su diario de guerra, me ha proporcionado.

Esta nueva obra de la guerra civil, corre ya por los escaparates de las librerías, pregonando en silencio lo que es y lo que significa la guerra.

"La Guerra civil en Guipúzcoa" su autor: Manuel Morales y Romero-Girón, con prólogo de don Dacio Crespo Alvarez, ayer con la sonrisa en los labios; hoy con los ojos húmedos de lágrimas derramadas, por otro valioso muchacho que al canzó la inmortalidad por su Dios y por su Patria, que era su hijo, y que se llamaba: José María Crespo H. de Medina.

El libro acaba de nacer. Ha visto la luz en escasos días, el sol resplandeciente y castellano, del nuevo amanecer de España y además viene a completar esa amenidad, a que antes hacía referencia; un prólogo del bido a la culta pluma de un hombre que basta solamente pronunciar su nombre, para estar seguros de la grandeza de sus escritos. (a pesar

de no haber podido dar a este prólogo, los últimos toques, dadas las circunstancias porque atraviesa y que a todos os son conocidas) animados siempre de una corrección y de un contenido en todo momento provechoso; característico ¿Cómo no? de esta clase de hombres que como don Dacio Crespo Alvarez, han consagrado su vida, al estudio del cuerpo y también del espíritu humano de quien es buen conocedor.

Accedía mi querido maestro (empleo este calificativo ya que maestro es en las ciencias y él será el que guíe mis pasos en un mañana no lejano) a la petición insistente del autor de este magnífico libro de que prologara su obra en los días que la sonrisa asomaba a sus labios exteriorizando el contento que esta magna Cruzada le había producido. Y no era extraño. Amante como pocos de su Patria—lo demuestra el hecho de haberse cernido sobre su cabeza el espectro macabro del crimen, precisamente por querer a España con toda la fuerza de su corazón, bondadoso—sentíase orgulloso mas que nunca de su condición española.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 23 de Febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—El enemigo intentó un ataque sobre Viver del Rio, siendo rechazado con gran número de bajas. Un pequeño golpe de mano en la sierra de Alcuerrre permitió a los nuestros apoderarse de varios fusiles y cajas de municiones.

SEXTA DIVISION.—Sin novedad.
OCTAVA DIVISION. FRENTE DE ASTURIAS.—Siguen los encarnizados ataques rojos a Oviedo en su línea de comunicaciones aunque con menos ímpetu por estar el enemigo quebrantadísimo. Cálculase pasan de 10.000 las bajas que llevan sufridas.

Los muertos abandonados delante de nuestras posiciones hasta la mañana del día de hoy son 2.250 sin contar los caídos en el frente Sur de Oviedo, cuyo número se desconoce aún. Se distribuyen en la siguiente forma: Escampiero, 799; Quero, 300; Rivelles, 400; Oliva, 103; Naranco, 298; San Roque, 201; Trespiranos, 149.

En el sector de Escampiero, el enemigo ha llevado a cabo un nuevo ataque con dos brigadas y carros de combate siendo rechazado y quedando dos carros en nuestro poder.

Dos batallones enemigos que cruzaron el Nadón al norte de Trubia intentaron atacar nuestras comunicaciones siendo rechazados y contratados por nuestras fuerzas. Se le derrotó siendo perseguido obligándole a arrojar al río en el que muchos perecieron ahogados. El resto fué aniquilado habiendo sido enterrados por nuestras tropas en aquel lugar 375 caáveres y recogidos 11 fusiles antralladores, 280 fusiles y mucho material. El comportamiento de las tropas nacionales en estas jornadas, supera a cuanto pueda imaginarse.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Ciudad Universitaria. El enemigo atacó en este sector entre edificios ocupados por nuestras fuerzas, llegando a un camino cubierto en construcción del cual fué desalojado por nuestras fuerzas que le cogieron más de 70 muertos y varios prisioneros. Otro ataque desena lenado en el Parque del Oeste, costó al enemigo gran número de bajas habiendo abandonado 27 muertos delante de nuestras trincheras. Se le cogieron también 25 fusiles, caretas y gran número de granadas de mano.

En Carabanchel bajo otro ataque costó a los rojos más de 80 muertos y 103 fusiles.

En el frente al Este del Jarama un nuevo ataque contra el sector de Pingarrón fué brillantísimamente rechazado causando al enemigo grandísimo número de bajas, todavía no precisadas por los mandos.

EJERCITO DEL SUR

Se recogieron al enemigo en las avanzadillas de Villa del Rio 13 muertos pasando de 100 los encontrados estos días frente a este pueblo.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léccelo tú.

DISPOSICIONES OFICIALES

Concentración en las respectivas Cajas, del 26 al 12 del próximo marzo, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Gobierno General del Estado: Decreto, disponiendo que toda obra nueva que se intente en la zona destruida o mutilada de la ciudad de Toledo, deberá ser aprobada por la Comisión de Cultura y Enseñanza.
Presidencia de la Junta Técnica del Estado: Orden prorrogando el plazo señalado en el número dos de la orden de primero del presente, referente a seguros, hasta el día primero del próximo mes de marzo.

Comisión de Justicia: Circular dictando normas para la restricción en el consumo de papel de oficio.

Secretaría de Guerra: Orden disponiendo la concentración en las respectivas Cajas, del 26 al 12 del próximo marzo, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937, nacidos en el primer semestre del año correspondiente, y en cuyo llamamiento se consideran incluidos los procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste y los reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que maneja los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

Nota del Cuartel General del Generalísimo

La reciente derrota sufrida en Málaga por las fuerzas rojas, ha producido un recrudescimiento de las calumniosas propagandas de las radios y prensa enemiga, con objeto de levantar el espíritu decaído en aquel bando, y sostener la leyenda de terror con que desde el comienzo de la guerra presentan a las fuerzas nacionales.

Estas criminales y calumniosas propagandas, han producido su obra natural de miedo, y la población de Málaga no salía de su asombro al ver el noble y generoso proceder de las fuerzas nacionales, a su llegada. Les admiraba y emocionaba ver como fueron recogidos y atendidos cuantos extenuados y hambrientos llenaban las carreteras de la provincia, aterrorizados por las propagandas rojas, y obligados a marchar por los últimos cabecillas comunistas. La conciencia de la definitiva derrota, el continuo sufrir reveses, no se contrarresta por esta propaganda de terror y de calumnia.

Es en absoluto falso cuanto dicen las radios rojas sobre fusilamientos en la ciudad de Málaga, a la entrada de las tropas. Ni un solo ciudadano sufrió los rigores de la Justicia, sino a través de los Tribunales competentes que serenamente van juzgando los casos de criminalidad grave. Y de las sentencias dictadas en 159 causas seguidas, solo el 50 por 100 fueron condenados a la última pena, un 25 por 100 a la de reclusión perpetua y el otro 25 por 100 absueltos.

Los representantes de la Prensa extranjera, la presencia en Málaga de barcos de diversas nacionalidades, son un rotundo mentís a la calumnia manichera.

Los que la España nacional no perdona, los que no tendrán jamás cuartel, son los propagandistas rojos, los calumniadores, los que por temor a la Justicia, mantienen el engaño del pueblo y sacrifican millares de vidas en una causa perdida, obligando a batirse a la desesperada a inocentes españoles, y creando una leyenda de terror que haga posible mantener la lucha.

Son igualmente falsas las noticias que desde hace dos días lanzan las radios rojas, sobre fantásticos éxitos en el sector de Oviedo.

En el ataque general a esta región, el fracaso es completo; se calculan en más de ocho mil las bajas sufridas hasta hoy por el enemigo. De ellas, 800 muertos, han sido abandonados en el frente de Escampiero 300 muertos, en el ataque desencadenado contra Quero, 400 e, el empujido contra Rivelles, 150 en el frente de Trasterana, 100 en Oliveros, 300 en Naranco, y 200 en San Roque. En total, 2.250 muertos y 100 prisioneros abandonados.

Esta es la sangrienta derrota de los rojos en aquel frente, y así se sacrifican a la desesperada, por lograr un éxito moral de repercusión o propaganda, las vidas de tantos españoles.

La prensa roja ve muy crítica la situación de Madrid

TOLEDÓ.—La gravísima situación creada a Madrid por el cerco de nuestras tropas, que cada día se estrecha más, lo refleja los comentarios de la Prensa roja, cuyos juicios sobre este particular no pueden ser más expresivos.

"Mundo Obrero", escribe: "Repetimos una vez más el grito. Madrid está en peligro. Repetiremos este grito todos los días, hasta que sea declarada la movilización general de todas las fuerzas de reserva de la capital, a fin de que con su ayuda podamos hacer frente a la vigorosa ofensiva que el enemigo ha comenzado ya. La actual situación de la capital se aproxima mucho a aquella que arrostró hace tres meses".

"El Socialista", dice: "Los comu-

nistas, como los buenos toros, nos creemos ante el castigo, pero es preciso que la situación la conozcan todos, para que se preparen, por que el momento es gravísimo".

"Ahora", pide que la movilización general se cumpla inexorablemente. Eso—dice—o perecer, tal es el dilema. "A B C", se muestra de acuerdo con este criterio de "Ahora".

"El Sol", escribe que la realidad va diciendo que se ha confiado demasiado. Los que creían que el triunfo se improvisaba, ahora han encontrado la réplica a su creencia. El horizonte no puede ser más sombrío.

"Política", exige un esfuerzo grande. O se gana la guerra o se pierde la República, la libertad y la vida de los ciudadanos.

Hasta Miaja ve la situación gravísima

LISBOA.—El general Miaja ha pronunciado por radio una olocución en la que ha dicho que Madrid no está totalmente perdido pero reconoce que la situación es gravísima porque el enemigo tiene cortadas casi todas las comunicaciones con el exterior.

Aj conocerse en Madrid el fracaso de la ofensiva iniciada por los rojos en el sector del Jarama para la que disponían de 30.000 hombres con armamento moderno y carros de asalto, se ha producido una enorme depresión de ánimo.

Con tal motivo, hubo por las calles las correspondientes manifestaciones, registrándose los choques

sangrientos de días anteriores. Un miliciano que se ha pasado a nuestras filas, dice que la repetición de tales choques se ofrece a diario en diversas calles de la capital, y que todo ello no es más que los síntomas de descomposición que se advierte de manera notable.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la nuestra tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamiento.

Llegan a Tarragona seiscientos evacuados en Málaga

TARRAGONA.—A las cuatro de la tarde ha llegado a este puerto el vapor "Cala Eugosauba", a bordo del cual vienen 600 evacuados de Málaga.

Los mandos rojos en Madrid TENERIFE.—Se sabe que el mando que el Gobierno rojo de Valen-

cia ha encargado a Miaja, es el de todos los efectivos comprendidos entre las Rozas y Aranjuez.

Por su parte, el general Pozas, tendrá a sus órdenes, independientemente, las tropas de la Sierra, Guadajajara y Extremadura (?).

Como se ve, el mando único no aparece por ninguna parte.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Las Escuelas trabajan para el frente

Las necesidades de la Patria, principalmente las que atañen al frente de combate, han entrado también por los ojos y por el alma de las Escuelas y las pequeñas mujercitas que las llenan han sabido responder con entusiasmo y con amor a la invocación de la Patria necesitada. Las niñas de Milles de la Polvorosa, también han contribuido a la lucha contra el frío y el agua, llevando el fruto de su laborioso y constante trabajo de días, a mitigar los rigores del tiempo a las avanzadas y trincheras donde nuestros soldados sufren estóicos y abnegados las sacudidas del viento o los puñales penetrantes del frío o del agua. A tal fin, han sido entregados varios pares de calcetines de lana que las ejemplares niñas de mencionada Escuela, han confeccionado para nuestros soldados, en una labor silenciosa y patriótica que España y sus defensores sabrán agradecer en todo lo que vale.

¡Bien por las niñas de Milles de la Polvorosa!

Cultos religiosos por el alma del distinguido joven, Luis de Prada

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, a las doce de la mañana le ayer, tuvo lugar una misa en sufragio del alma del distinguido joven, alférez de complemento, Luis de Prada Casaseca.

El templo se hallaba materialmente ocupado de devotos fieles, que ofrendaron sus oraciones por el eterno descanso del heroico militar que tan gloriosamente ha dado su vida por la Patria.

Esta mañana, a las nueve, ha comenzado un novenario en la capilla de Nuestra Madre de las Angustias, aplicado por el alma de Luis de Prada, al que concurren infinidad de personas.

Dichos cultos han sido sufragados por los amigos del valiente alférez de complemento, a quienes en vianamos nuestro pésame, extensivo a los padres y hermanos del venturoso joven que ha hallado la muerte defendiendo la causa noble de la España que se redime al alcanzar las primicias de una era de paz y de grandezas.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

De la Audiencia

Señalamiento para el día 28
 Sumario de del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 841 del año de 1935.
 Delito, lesiones. Procesado, Jesús Gató y otro.
 Magistrado ponente, don Juan Pañados y Berges.
 Defensor señor Ramos.
 Procurador, señor Calonge.
 Testigos, 7.

¡Atención, Atención!

Zamorano, Patriota. ¡Atención! Es un llamamiento urgente.

Escucha y atiende este llamamiento:

Hay que mandar urgentemente al frente, hasta MIL pares de calzado para nuestras milicias. La cifra es grande, pero como siempre, poniendo cada uno lo que debemos, resulta que entre todos es poco.

Familia que puede dar tres pares de botas porque tienes la gran suerte de poder darlos sin quebrantar en tu mensual presupuesto, los que podéis dar dos pares, y los que podéis dar un solo par con un pequeño quebranto en vuestro presupuesto, acudir todos con estos pares de botas al domicilio de la Asociación Patronal.

Nuestras valientes milicias, saben que Zamora no les ha regateado nunca nada de cuanto se le ha pedido para ellos.

Un sacrificio más, zamoranos.

Botas para nuestras milicias, os pide el Comité Femenino de la Asociación Patronal, urgentemente para que puedan llevarse a nuestras milicias en el próximo convoy.

Zamoranos, pedimos calzado, calzado fuerte con piso de suela, y tenemos la seguridad de recibirlo de vosotros, porque ha respondido siempre, y ahora, cuando el triunfo está ya cercano, con más motivo.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peñeros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACION PATRONAL

"CARTEL"

Hemos recibido el ejemplar de esta revista que se edita en Vigo correspondiente al mes de febrero.

En él se acusa de manera terminante el ritmo ascendente que los editores de "Cartel" anunciaban cuando la revista hizo su presentación. Los originales de Alvarez Quintero, Bernard Shaw, Manclair, Schwob, Juan Manuel, Estévez, Bremon Sánchez Silva Valdés y otros que abarcan el amplio horizonte de una publicación moderna hacen desfilan por sus páginas temas dedicados a las diversas facetas de la vida actual; Arte, literatura, crítica, cine, tertio anecdótico, cuentos, secciones dedicadas a la mujer etc, que son justa expresión del propósito de sus editores a quienes guía el noble empeño de hacer de "Cartel" una importante revista.

En este número anuncia que en breve iniciará su serie de novelas semanales, en las que han de colaborar las firmas más destacadas.

Felicitemos sinceramente a la Editorial "Cartel" por el éxito logrado, al propio tiempo que les auguramos, de continuar el camino emprendido, una larga serie de triunfos.

CARTELERIA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

COMPANIA LIRICA
SAGI - VELA

Nuevos precios desde hoy

Hoy Miércoles: DOS SECCIONES
 A LAS 7:15 BUACA 2 ptas.

La Marcha de Cádiz

El Dúo de la Africana

A LAS 10:30 BUACA 1'80

LOS DE ARAGON

Agua, Azucarillos y Agua caliente

Mañana JUEVES:
 A LAS 7:15 BUACA 2 ptas.

La alegría de la Huera

El Santo de la Isidra

A las 10:30 Butaca 1'80

TRIPLE PROGRAMA

El sexo débil

La marcha de Cádiz

El Dúo de la Africana

EL DOMINGO BENEFICIO

a la Ciudad de Málaga

EL SABIDO

FIESTA DEL MANTON

Teatro PRINCIPAL

Hoy Miércoles: Butaca 0'55

La bonita comedia PARAMOUNT

¡Sabado de Juega

Creación de NANCY CARROLL y C. GRANT

NOTAS MILITARES

Queda en suspenso la concesión de prórrogas de incorporación a filas, tanto de primera como de segunda clase

Los padres que tengan dos hijos sirviera en el Ejército, serán dispensados de la incorporación de un tercero

En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el generalísimo de los Ejércitos nacionales, se dispone:

Artículo 1. Queda en suspenso la concesión de prórrogas de incorporación a filas tanto de primera como de segunda clase.

Art. 2. Todos los individuos pertenecientes a reemplazos movilizados cesarán en el disfrute de las mismas, ingresando en sus Cajas respectivas aquellos a quienes se les hayan concedido antes de su ingreso en Caja, y en la de su residencia actual, si pertenecen a Ayuntamientos de zona no liberada, siendo deslinados todos ellos a los Cuerpos con arreglo a los preceptos del artículo del reglamento de reclutamiento y reemplazo para el Ejército.

Art. 3. Los familiares de los reclutas que cesen en el disfrute de estas prórrogas, como asimismo los de aquellos que tuvieren derecho a las mismas y carezcan de medios de subsistencia, tendrán derecho al subsidio establecido por decreto número 174 de fecha número 9 de enero, ("B. O." número 83) establecido para las familias de los combatientes voluntarios y ampliado por orden de 3 del actual ("B. O." número 110) para los combatientes movilizados, para lo cual lo solicitarán de la Junta municipal de que dependa, la que señalará el socorro correspondiente, con arreglo a las normas establecidas en el referido decreto.

Art. 4. Los padres que tengan dos hijos sirviera en el Ejército, serán dispensados de la incorporación de un tercero, considerándose como presentes a tales efectos los muertos en campaña o a consecuencia de heridas recibidas en la misma.

Art. 5. Se considerarán para estos efectos como sirviera en el

Ejército, los voluntarios en el mismo y los voluntarios pertenecientes a las milicias armadas que acrediten prestar sus servicios, precisamente, en unidades que se encuentren en los frentes de combate.

Art. 6. Los padres o padrastos que se encuentren en estas condiciones y quieran disfrutar de este beneficio, lo solicitarán de los generales de las Divisiones respectivas, acompañando a la instancia el certificado de existencia en filas de sus hijos, expedido por el jefe del Cuerpo respectivo o general segundo jefe inspector de las Milicias nacionales.

Los generales de las Divisiones ordenarán el licenciamiento del soldado que elija el padre entre los tres que se encuentren en filas, o en su defecto, el mayor de edad; teniendo en cuenta que siempre y en todo caso será preferentemente licenciado, aunque sea el mas joven el hermano que presta sus servicios en las milicias nacionales, sea cualquiera la petición que el padre hubiera formulado.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Valentin Cabañas Andrés.
 Mercedes Palomo Garcia.
 Alejandro Izquierdo Teruel.
 Luis Pedrón Martínez.

DEFUNCIONES

Manuel Luis Liance, de 63 años.

MATRIMONIOS

Inocencio Montalvo Garcia con Carmen Viñas Martin.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Los billetes que no sirven

No es seguro que vuelvan a tener curso legal

Por creerlo bastante dadas a conocer la numeración de los billetes del Banco de España que no tienen hasta la presente curso legal:

De 100 pesetas, fiso desde el número 346 000 000.

De 100 pesetas, fiso (emisión de 1925). Serie D desde el número 2 000 000

De 50 pesetas, fiso (emisión de 1928) Serie A desde el número 7.616 000.

De 25 pesetas, Serie B no valen.

NUEVO TEATRO

"Los de Aragón" y "Me llaman la presumida"

Continúa su campaña de éxitos ininterrumpidos, la Compañía Lírica Española, Sagi-Vela.

A las siete y cuarto de ayer tarde fue representada la zarzuela titulada "Los de Aragón" y en la función de la noche, "Me llaman la presumida".

En una y otra sección, el elenco de la agrupación artística musical, consiguió con gran precisión y ajuste, dar cima a las obras que se representaron, cosechando lluvias de aplausos, que el público les tributó como premio a su meritoria labor.

En la sesión de esta tarde, se pondrán en escena "La marcha de Cádiz" y "El dúo de la Africana" y a las diez y treinta "Los de Aragón" y "Agua, azucarillos y aguardiente".

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Antonio Blanca Ojeado, de 16 años de edad vecino de la calle de Buscarruidos, núm. 4, de heridas cortantes en el dorso de la mano y otra en el frontal. Se las produjo al cortarse con un cristal.

La Vd HEARLDO DE ZAMORA

OTRO HEROE

JOSE LOMBO PARRA

Llega a nosotros la noticia de que en el frente de operaciones, ha caído por Dios y por España, don José Lombó Parra, alférez de la Legión.

Una nueva desgracia que lamentamos muy sinceramente, José Lombó, que se encontraba en situación de retirado por la llamada ley Azaña, se unió al glorioso movimiento salvador al momento de su iniciación, y reclamó un puesto de honor en las filas del Tercio, donde se ha cubierto de gloria, rindiendo

Caja de Recluta de Zamora núm. 45

Dispuesto por la Superioridad la concentración en Caja de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1937, para los días del 26 del actual al 2 de marzo próximo, se hace saber por medio de la presente para que llegue a conocimiento de los alcaldes, así como de los interesados, los cuales han de presentarse en los días señalados; incurriendo en responsabilidad todo aquel que no lo efectuare, bien entendido que tienen que presentarse todos los individuos nacidos en el primer trimestre cualquiera que sea la clasificación que hayan obtenido al ser reconocidos en el Ayuntamiento.

¡Negaremos a la Junta Nacional de Burcos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Rusos y lituanos, buenos amigos

VARSOVIA.—La prensa polaca, se hace eco de una estrecha relación próxima a establecerse entre Lituania y las repúblicas soviéticas. Por virtud de los acuerdos que se anuncian, Rusia facilitará a Lituania armamento moderno y como compensación el Gobierno lituano, facilitará el tránsito de fuerzas rusas por su territorio en caso necesario.

ARRIENDO ALMACEN. Se arrienda almacén, carretera Estación número 26, para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez, Carretera de la Estación número 10.

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Próximo concierto de la Coral Zamora

A beneficio de la ciudad de Málaga y soldados y milicias que luchan en el frente

Al corazón de la Coral, abierto siempre a las palpaciones de la vida española, llegan los vibrantes entusiasmos de los heroicos luchadores por la defensa de la cultura y de la nacionalidad española; conoce y la emociona el vivir de nuestros bravos combatientes; las noches inacabables invernales en las trincheras, flagelados por el viento glacial, la lluvia pertinaz y las celliscas; ojo siempre avizor evitador de sorpresas, pero siempre fuerte, siempre animoso y siempre triunfador.

Como una vibración dolorosa la impresiona, también, las angustias, los temores, los sobresaltos de los que, forzadamente, permanecieron en Málaga pseudoprisioneros; la inquietud permanente de las madres por la suerte de los hijos de su amor y de sus esposos; la escasez de agua y alimentos la agotadora inseguridad personal, con sólo, la dulce esperanza de ser liberados.

Este sentir hondo de la Coral va a traducirse en un acto de humani-

dad; va a cumplir un bien sentido deber, y para contribuir a atenuar estos dolores y para darse la satisfacción de sumarse con los buenos españoles, dará todo lo que tiene, su arte; y a este fin muy próximamente ofrecerá un concierto para dedicar el 50 por 100 de sus beneficios para contribuir al auxilio de nuestros hermanos necesitados de Málaga y el otro 50 por 100 lo dedicará a los valerosos soldados y milicias que luchan en el frente.

Al rogamos que concurráis a esta fiesta benéfica de arte, no lo hago en solicitud de vuestra admiración y de vuestros aplausos para la Coral, sino para que conpenetrados con ella en sus nobles propósitos demostréis con ello, los ya bien demostrados sentimientos de generosidad, y os déis la satisfacción de contribuir a los benéficos fines de esta fiesta.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el generalísimo!

El presidente de la Coral, Francisco Hernández.

Artísticos Medallones reproducción del Glorioso

Alcázar de Toledo

Imitando cobre, plata o marfil, diámetro: 35 centímetros.

Precio de propaganda 2'95 ptas.

VENTA:

BAZAR J. y Librería Religiosa

ULTIMAS NOTICIAS

El gobierno de Valencia se opone a la repatriación de los voluntarios franceses

En el banquete anual ofrecido a los encargados de Negocios, se sirvió el plato único

BUENOS AIRES.—El domingo se celebró en esta capital el banquete anual ofrecido a los encargados de Negocios de países extranjeros. Como detalle del mismo se hace constar que se sirvió a los comensales el plato único y el importe recaudado se destina a la suscripción abierta en favor de los soldados nacionalistas españoles. Asistieron al acto 4.000 personas entre las que estaban representadas las organizaciones españolas de Uruguay, Paraguay y Chile. El senador argentino señor Sorondo pronunció un importante discurso que fue retransmitido por todas las emisoras de las naciones hispano-americanas. La fiesta, organizada por la Comisión tradicionalista se desarrolló en un elevado ambiente de entusiasmo. Al final, los comensales puestos en pie vitorearon a España y a su Caudillo, el generalísimo Franco.

Como roban los dirigentes rojos

Las compras por los rojos, con intervención de las embajadas del Gobierno de Valencia de los aeroplanos transportados a Méjico y desde allí a España en el vapor "Mar Cantábrico", ha producido al vendedor un beneficio de un millón

de dólares, sobre un coste de dos millones setecientos mil dólares. La comisión que ha correspondido en esta operación a los intermediarios españoles tampoco es despreciable, ya que alcanza la cifra de 200.000 dólares.

El pueblo pide la muerte del general que perdió Málaga

La emisora de la columna Maroto que opera en Andalucía, dejaba escapar a través de las ondas la furia de que están poseídos los componentes de aquella tropa roja. A las seis de la tarde radió una larga charla de la que merece recoger algunos párrafos. Decía entre otras cosas no menos duras:

Hablan ahora de la movilización general y eso no son más que palabras, palabras y palabras. Con este exceso de palabras, seguro que perderemos la guerra.

Al Gobierno Giral se debe el fracaso de la revolución en los primeros momentos por las discrepancias con la F. A. I. y C. N. T. A este Gobierno siguió una verdadera desorbitación y los gobiernos relámpagos, sin que nadie supiera lo que pasaba. Luego el Gobierno Largo Caballero que se llamó "de la victoria" y que coincidió en su llegada con los descalabros de San Sebastián, Irún, Badajoz, etc. Yagüe empezó su avance arrollador, sin resistencia y llegó a las puertas de Madrid coincidiendo con la vergonzosa huida del Gobierno, a Valencia. Este Gobierno pudo aprovechar los primeros momentos del cerco de Madrid para imponer el mando único, pero no hizo otra cosa que intensificar una propaganda burda repartiéndole el oro del Banco de España.

Los últimos párrafos de la charla dicen así: Un periódico de izquierdas de Madrid, decía "es cierto que tomaron Málaga, pero tiene la culpa solamente un general que además de ser culpable de ello, dejó a Madrid sin defensas interiores."

El locutor de la radio, decía: A este general traidor, que además de ser el culpable de la caída de Málaga dejó a Madrid sin defensas interiores, se le debe fusilar. El pueblo pide su muerte. Y hijos bien, la pide Madrid; las juventudes libertarias y su Comité piden igualmente que se haga sentir el peso de la justicia sobre el militar traidor. La pide la juventud libertaria que está integrada por 50.000 hombres. El nombre de este general acude, a mi pluma, pero no quiero escribirlo porque de sobra es conocido de todos. Los que nos traicionan tienen que ser fusilados. Una vez más pedimos justicia para el general traidor.

Los esfuerzos desesperados y estériles de los bolcheviques

ROMA.—Las últimas noticias de España dan cuenta de violentos ataques de los rojos en todos los sectores. Esas noticias no nos sorprenden. Casi las esperábamos. Es muy lógico que, al encontrarse uno perdido y con las espaldas contra la pared, concentre sus energías para intentar salvar por lo menos el pellejo.

la importancia de las operaciones por este frente, ha de tenerse en cuenta que Castellón de la Plana, punto estratégico de la carretera y del ferrocarril entre Valencia y Barcelona, está a ochenta kilómetros de las actuales posiciones de los nacionales en el frente de Teruel.

Pero sigamos leyendo: Los ataques marxistas han sido valientemente rechazados. En Asturias, donde los ataques se han llevado a cabo con contingentes tan numerosos que no tienen precedente, fueron inmediatamente neutralizados y rechazados por los nacionales, que aniquilaron totalmente un batallón y destruyeron otros. Las demás fuerzas rojas, viendo la imposibilidad de lograr su intento, se replegaron, dejando centenares de muertos, entre éstos muchos oficiales.

La aviación se ha mostrado bastante activa.

En el sector de Madrid atacaron en el sector Noroeste, donde fueron igualmente rechazados con grandes pérdidas.

Resumiendo: No obstante la reacción de los rojos, la situación es, mas que nunca, favorable a los nacionales, puesto que, como es natural, éstos aprovechan lo favorable de las circunstancias para operar en dirección a objetivos de extraordinaria importancia.

En el sector de La Robla, del frente de León, también se estrellaron los bolcheviques contra la mejor técnica y la superioridad militar de los nacionales.

Nosotros observamos los acontecimientos con el interés propio de una nación hermana de España, que no desea otra cosa que el bien del pueblo español, del verdadero pueblo español, que logrará imponer la causa de la justicia a los que pretenden imponer la esclavitud a su Patria.

Hemos dado al César lo que es del César, y no hemos dejado de señalar el esfuerzo desesperado, aunque estéril, de los bolcheviques.

El rearme inglés en Rusia

Deltemos hablar ahora de los nacionales.

MOSCU.—La Prensa soviética, se muestra contrariada, por el proyecto de rearme de la Gran Bretaña.

En el frente de Aragón, los nacionales, con fuertes contingentes, han ocupado la carretera de Alcañiz a Tarragona. Para comprender

Dicen que ese es el principio de una carrera de armamentos, en la que Rusia no se quedará atrás.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL

Senderos de la vanguardia Otra intentona desesperada de los rojos en el sector de Madrid

Uno de los mayores alardes artilleros, sin éxito. La furia de nuestro ataque—confesión al de los marxistas ha sido inenarrable

Otra intentona a la desesperada de los rojos en el sector de Madrid. Despues de atacar durante largo rato y con intensidad a la Ciudad Universitaria y Barrio de Usera, con el funesto resultado de siempre—sólo en el barrio de Usera se dejaron 80 muertos en el campo—empezó el jaleo de gran espectáculo en el sector del Jarama, siendo éste el punto elegido por los rojos para el ataque al Vértice Pingarrón, posición dominante que ocupamos desde nuestros primeros avances por este lado. Los rojos han hecho hoy uno de sus mayores alardes artilleros, sometiendo a los defensores del Vértice a intenso fuego de cañón. Debieron calcular que tras la lluvia de proyectiles, nuestros soldados, o habrían muerto, o habrían abandonado la posición. No conocen los marxistas la tenacidad de nuestros muchachos, y hoy se ha puesto esplendorosamente de manifiesto, pues cuando los internacionales se decidieron a dar el pecho y empezaron a escalar el Vértice Pingarrón, los nuestros, en una acometida indescriptible, tomaron la ofensiva, y con el coraje creado y mantenido durante el bombardeo que habian aguantado, avanzaron ciegos, derrochando valor, dando gritos de "Viva España!" y su empuje fue tal, que arrollaron materialmen-

te a los rojos, que habían iniciado un avance y los pusieron en fuga desordenada, loca, espantosamente pavorosa. Si siempre fueron justos los elogios que dirigimos al valor de nuestros soldados y su superable alta moral, hoy no encuentro palabras con que calificar justamente el alarde de denuedo, de disciplina y de obediencia al Mando, de que han hecho gala. La furia de nuestro ataque ha sido inenarrable y sólo así se explica el pánico que invadió al numeroso enemigo, que no paró en su fuga hasta más allá de las posiciones de donde habían salido hoy para atacarnos. La jornada ha sido durísima y la lección que ha recibido el enemigo, de las que no se olvidan. ¡Mal premio para los desesperados esfuerzos que realizan los marxistas y buena ganancia para nosotros!, ya que cada nuevo fracaso de sus postreros ataques, forzosamente ha de aumentarse en el campo rojo la desesperanza, el desaliento profundo y la comprensión de que sean cuantos fueren los elementos que acumulen y el vigor que en emplearlos pongan, nunca encuentran forma humana de hacerlos retroceder ni un solo paso. Y lo curioso es que, despues de estas jornadas, los nuestros levantan más y más su moral que hoy, lo repetit, alcanzó grado insuperable.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

El Gobierno de Valencia se opone a la repatriación de los voluntarios franceses

El diario parisien "Le Matin", dice que según diversas informaciones recogidas, el Gobierno de Valencia se opone a dejar entrar en Francia, a los voluntarios franceses que desean abandonar la lucha al

Se confirman las luchas entre la Guardia civil y milicianos en Almería

TENERIFE.—Algunos fugitivos de Almería que han hecho acto de presentación ante las fuerzas nacionales, que operan en aquel sector, han confirmado, que con motivo de los choques registrados entre la Guardia civil y los milicianos, resultaron 150 muertos y muchos heridos. Aseguran que los guardias de Asalto, en buen número, se han puesto al lado de la Guardia civil.

Como se cumple la neutralidad

PARIS.—"L'Echo de Paris" del domingo, día 21, dice que ayer llegó al Havre un buque americano con un cargamento de aviones de aquella procedencia.

Las autoridades efectuaron un registro a bordo e interrogado el capitán y revistadas las documentaciones, se vió que el citado cargamento, iba destinado al Gobierno de Bulgaria. Pero, preguntado aquel país, contestaron que los aviones no eran para ellos. El barco ha sido detenido en El Havre.

La ofensiva de los rojos es el esfuerzo propio de un moribundo

LONDRES.—Noticias procedentes de los corresponsales ingleses en España, señalan que la resistencia de las fuerzas bolcheviques en Madrid y en todos los demás frentes no es más que el esfuerzo de un moribundo. El corresponsal del "Daily Telegraph" en Gibraltar hace una descripción de las circunstancias desesperadas que imperan en todos los

Los rojos tienen orden de volar los puentes para oponerse al paso de nuestras fuerzas

ROMA.—En Sierra Nevada, se están concentrando fuertes contingentes rojos de la parte de Almería, para impedir el paso de las fuerzas nacionales en su avance hacia la capital.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Ultima Hora

Los marxistas se están jugando la última carta

PARIS.—En los medios bien informados, la impresión dominante, respecto de la situación en Madrid, es la de que los marxistas se están jugando la última carta en el Jarama, y que además este episodio va a terminar en seguida.

Los jefes rojos han intentado por todos los medios desplazar a las fuerzas, pero no lo han conseguido, habiendo sido completo el fracaso. Por el contrario, los nacionales están consiguiendo que el cerco sea cada vez mayor.

El embajador francés no puede ir a Italia

BERLIN.—El ministro Delbos informo al Gobierno, el conflicto creado sobre las credenciales del embajador francés en Italia, que no puede presentarse oficialmente, porque en Italia exigen que la credencial vaya dirigida al "Rey de Italia y Emperador de Etiopia".

Delbos añadió, que esto no puede hacerse sin menoscabo para la Sociedad de Naciones, cosa que el Gobierno francés no puede hacer.

Mala impresión en Italia sobre el Negus

BERLIN.—Los periódicos italianos reflejan en artículos y editoriales la mala impresión que ha causado en Italia la invitación del ex Negus, para que éste asista oficialmente a las fiestas de la coronación del Rey de Inglaterra.

Descubrimiento de lápidas

VALLADOLID.—Hoy ha tenido lugar en esta capital el acto solemne del descubrimiento de cuatro lápidas que llevan los nombres gloriosos de don José Calvo Sotelo, General Franco, José Antonio Primo de Rivera y Onésimo Redondo.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 mm. y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

PARIS.—Los anarquistas, sindicalistas y trotskistas, han iniciado una campaña contra la creación de un ejército popular y contra el mando único, ya que según ellos, lo que se pretende es fundar un Ejército de estilo burgués encaminado a someterlo a la tiranía soviética.

Lo que dicen unos milicianos

FRENTE DE MADRID.—Se han pasado a nuestras líneas tres milicianos rojos, que han manifestado que por orden de los jefes rusos, han sido fusilados todos los jefes y oficiales militares que están al mando de las fuerzas marxistas.

PARIS.—En esta capital se ha inaugurado una oficina de propaganda del sedicente Gobierno bil-

haino.

Se asegura que tienen la orden de que si pasan las tropas del General Queipo de Llano, procedan a la voladura de todos los puentes.

Al acto de la inauguración, asistió Ossorio Gallardo, embajador del Gobierno rojo de Valencia, en Bruselas y Rafael Picabea, especialista en negocios sucios y que representa en París al Gobierno de Vizcaya. Ossorio, pronunció un discurso.

Los mineros asturianos se emborrachan antes de atacar

OVIEDO.—En los últimos combates habidos se ha podido comprobar que los mineros asturianos antes de lanzarse al ataque, se emborrachan.

Sigue el avance victorioso de nuestras armas

PARIS.—De Madrid comunican que en el frente sur las tropas nacionales continúan su avance victorioso.

El general Miajas, ha dicho a un periodista que los momentos actuales, son de extrema gravedad para la causa que los marxistas defienden.

Para Madrid, estos días son decisivos.

El comunismo, declarado fuera de la ley

BELGRADO.—El comunismo ha sido declarado fuera de la ley. Se han dado órdenes para proceder a la detención de los elementos más caracterizados del soviético.

Grato recibimiento

BUENOS AIRES.—Los españoles residentes en la ciudad bonaerense, han tributado un caluroso recibimiento al representante del Gobierno del general Franco, que fue cumplimentado por las autoridades que le testimoniaron su adhesión al glorioso movimiento salvador de España.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado en un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

POLLUELOS de un día. Raza Leghorn 125 y 140 pesetas. Castellanos negros, 140 pesetas. Avicultura Industrial Iturralde. Claudio Moyano, 7. Valladolid.

HUEVERIA "La Competidora" Empieza a bajar el precio de los huevos. Hoy vende a 200 pesetas docena, y los de primera a 215 pesetas. Mercado de Abastos (Séptimo)